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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 002-2020, DE LA COMISIÓN MIXTA CONTRA EL 

COMERCIO ILÍCITO 
 
Celebrada el lunes 20 de julio de 2020, a las 10:00 am, y llevada a cabo en la plataforma digital Microsoft 
Teams. 
 
 

Miembros de la Comisión Presentes: Cargo / Institución 

Alejandra Hernández Sánchez Viceministra, MH 

Laura Pacheco Ovares Viceministra, MEIC 

Pedro González Morera Viceministro, MS 

Randall Vega Blanco Viceministro, Seguridad 

Jason Chaves Víquez Representante, UCCAEP 

Gerardo Lizano  Representante, AMCHAM 

Jairo Mena Arce  Representante Cámara de Comercio 

Miembros de la Comisión Ausentes: Cargo / Institución 

Marlon Monge Castro Viceministro, MAG 

Invitados: Cargo / Institución 

Ana Laura Torrentes Despacho, MH 

Melissa Rodríguez Subdirectora, PCF, MH 

Jacqueline Soto Rivel Directora, PCF, MH 

Luis Paulino López  Presidencia  

CAPITULO 1: REVISIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  

Agenda: 
1. Reactivación de la Comisión Mixta de Comercio Ilícito 

2. Presentación Nuevos integrantes 

3. Revisión de asuntos tratados en Sesión anterior 

4. Presentación resumen integrado Matriz de acciones y Estrategia 

5. Espacio Sector Privado: Comunicación de prioridades 

6. Asuntos varios: Acuerdo de fechas futuras sesiones de la Comisión 

 

CAPITULO 2: DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 

ARTÍCULO 1: Reactivación de la Comisión Mixta de Comercio Ilícito 

Se da por reactivada la Comisión de Comercio Ilícito 

ARTÍCULO 2: Presentación de los nuevos integrantes de esta Comisión 

Cada uno de los miembros de la comisión hacen una pequeña presentación. 
 

ARTÍCULO 3:  Revisión de asuntos tratados en Sesión anterior 

Se hizo lectura de los acuerdos tomados en la sesión previa, se solicitó la actualización y contextualización para 
los nuevos miembros de las acciones generadas a raíz de esos acuerdos por parte del PCF.  

ARTÍCULO 4:  Presentación resumen integrado Matriz de acciones y Estrategia 
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La señora Melissa Rodriguez en representación de la Policía de Control Fiscal realizó una presentación 
denominada “Matriz de Trabajo con los Ajustes” 

ARTÍCULO 5:  Espacio Sector Privado: Comunicación de prioridades 

Temas expuestos: 

• Acercamiento con el Poder Judicial para que se integre a esta comisión. 

• Avance relacionado con la destrucción de las mercancías decomisadas. 

• Datos sobre decomisos 

• En el contexto de la pandemia, medidas contra ventas ilegales a través de redes sociales  

• No impunidad en los delitos aduaneros 

• Indicadores para evitar el robo de contenedores y trabajo de la comisión en busca de ese objetivo. 

• Prácticas para gestionar un eficiente control de mercado 

• Invitar a la Dirección General de Aduanas a esta Comisión 

• Formulación de Plan Estratégico contra el comercio ilícito 
 

ARTÍCULO 6:  Asuntos varios: Acuerdo de fechas futuras sesiones de la Comisión 

Se acuerda sesionar los primeros jueves de cada mes en un horario de 9 am a 12 md. 

 
 

 
 

Sin más asuntos por tratar, se levanta la sesión a 11:35 am. 
 

 

 
ACUERDOS 

 

ACUERDO RESPONSABLE PLAZO PARA 
CUMPLIMIENTO 

1. Se acuerda que el Comité Técnico haga 
una revisión de la Matriz de acciones y 
Estrategias. 

Comité Técnico  

2. Solicitud de borrador del reglamento que 
tienen sobre destrucción de mercancías 

 
Alejandra Hernández 

Próxima Sesión de la 
Comisión. 

3. Efectuar las sesiones de la Comisión los 
primeros jueves cada mes. 

Comisión Mixta de Comercio 
Ilícito  

 

 


